

菏泽市牡丹区东城街道： 探索“美德信用+”促进文明新风尚

记者 马璐璐
通讯员 林春芳 陈雪

“从这里向东走50米就有复印社，您想去哪儿，我给您指路！”“提供免费的雨伞，您用完记得还回来就可以。”在牡丹区东城街道便民服务大厅志愿服务站身穿红马甲的志愿者正在为前来办理业务居民提供各类服务。菏泽市牡丹区东城街道以“美德信用”为抓手，依托于新时代文明实践所、站，汇集街道、社区、志愿者等力量，推动美德信用走进社区、融入日常生活。

今年以来，菏泽市牡丹区东城街道统筹推进“美德信用”建设，持续扩展“美德信用+”领域，积极推行“美德信用+志愿服务

站”“美德信用+五为志愿服务”“美德信用+典型选树”模式，让美德信用融入日常生活，提高群众美德信用意识。

“自从把美德信用纳入先进典型评选后，居民们对美德信用的认识更深了，大家都自觉践行孝老爱亲、诚信利他、节俭绿色等美德健康生活方式，不文明现象明显减少。”谢场社区书记王海宾说。

牡丹区东城街道把先进典型宣传选树作为美德信用建设的重要内容，挖掘“道德模范”“最美家庭”等一批有影响力和带动力的美德信用典型，对典型人、典型事件进行宣传，使群众文明素质和道德涵养得到进一步提升，依托“好婆婆好媳妇”

“身边好人”等评选表彰活动，充分发挥示范引领、模范带动的作用，积极带动身边人争做文明事、争当文明人。

此外，提升基层治理效能。牡丹区东城街道将新时代文明实践与美德信用建设工作有机融合，积极开展“美德信用+五为志愿服务”活动，不断完善志愿服务制度和工作体系，不断深化拓展“五为”志愿服务。今年以来，牡丹区东城街道开展环境整治、助老扶幼、移风易俗等各类“美德信用+五为志愿服务”活动200余场，通过实实在在的为民服务，丰富美德和信用内涵，不断提升群众幸福感和满意度，让群众真正成为美德信用的参与者、受益者。

接连获赠锦旗！牡丹公安又被群众点赞了

记者 康慧盟

金杯银杯不如群众的口碑，一面锦旗，一份认可，近日，牡丹公安连获锦旗，展现浓浓的警民鱼水情。

高庄派出所 救助轻生男子

“喂，是警察吗？我要把我家麦子一把火烧了，压力太大了，不想活了……”2023年6月7日14时许，高庄镇蔺庄村村民蔺先生报警称，高庄派出所民警接警后高度重视，所长朱晓军带领民辅警迅速赶往现场。

民警到达现场后，发现报警人情绪十分激动，民警安抚蔺先生的情绪之后，经耐心地询问得知，蔺先生因纠纷被法院判决赔偿张女士七万余元，并且经营的板厂效益不好，再加上要抚养5个

孩子，无力赔偿张女士欠款，酒后一时想不开，便拨打高庄派出所报警电话，扬言要自杀。

民警朱晓军了解情况后，派出所会同乡镇党委政府、村委会采取多元化的调解办法，多次与蔺先生、张女士接触，讲明道理，晓以利害，于7月7日，蔺先生与张女士达成调解协议。

蔺先生于7月10日，为了表示感谢到高庄派出所送来锦旗。

经侦大队 为群众挽回经济损失

7月7日下午，群众石先生将一面写有“秉公执法 热心为民”的锦旗送到牡丹分局经侦大队，对民警迅速侦破案件、成功挽回损失表示感谢。

2022年初，我局经侦大队接到群众举报称：2021年8月，石先生与菏泽某商贸有限公司的吴

某、刘某签订43万元的债权转让协议，并收取一定比例作为信息费，该公司提供家具、粮油等参与易货，石先生则将自己的新能源SUV汽车交付给刘某用于抵偿欠款。后该公司一直未履行债权转让协议约定的合同义务，并将石先生微信拉黑，无法联系。

接到报案后，经侦大队民警立即立案展开侦查，经查，该公司吴某、刘某等人以虚构能提供空调、油卡、家具、粮油、茅台酒、房产等参与易货，与多人签订债权转让协议或易货合同，并收取钱款或橱柜、燃气灶、汽车等物品作为信息费，致使多人上当受骗，先后骗取多人的货物、现金等，共价值40余万元。

经过缜密侦查后，将涉嫌参与合同诈骗的吴某、刘某抓获归案，并对其采取强制措施，目前该案正在进一步侦查中。同时对石先生的能源SUV汽车依法追回并进行退赃。

小学数学教学基本要点

菏泽市牡丹区李村镇油楼小学 黄艳玲

本人从教二十多年来，一直担任小学数学教学任务，对小学数学教学的问题存有诸多看法，谨将个人对小学数学教学方法理解拙见献给大家：

1.教学目标的明确性

做任何工作首先要设定目标，数学教学首先要求设定具体、可测量的数学学习目标，这个目标不能太高，学生加以努力后能够实现；确保目标符合小学生认知水平和学习能力，这个目标一定要跟学生所学的课程相匹配，高于学生能力的目标学生很难达到，教师操作起来也很吃力。

2.有效的教学方法和策略

虽然是小学数学的教学，看起来比较枯燥无味，实际操作起来，要加上许多元素，如利用故事教学和游戏教学等，使用多样化的教学方法，提高学生的学习兴趣。另外，还要结合实际生活、情境等教学资源，增加学习趣味性和实用性。

3.知识的系统性和连贯性

任何一门学问都有其系统性，小学数学亦是如此。构建扎实的数学知识体系，包括基本概念、原理和方法；建立知识之间的联系，使学生能够全面理解和运用数学知识。这个系统性和连贯性在学习完整个课本后能够发挥其作用，也就是老师讲的“将知识串起来”，能够使学生更加理解，记忆更牢。

4.合理的课时布置和学习进度

小学生知识储备很少，特别是对数学一些比较深奥点的知识就比较难理解，这时候就要分配适当的课时时间来

讲解，之后利用练习题进行巩固不同的数学知识点，掌握理解数学知识的办法；

根据知识的难易程度和学生的学习进展调整教学进度，确保每个学生都能够有效学习和掌握，特别是难理解的知识就要“培优转差”，力争让全体学生都能学会。

5.鼓励学生的参与和互动

在学习过程中，教师是引导者，一定要引导全体学生积极参与课堂讨论和解决问题的过程，在此过程中，允许学生犯错误并及时纠正错误；在互动过程中，尽量提供机会让学生互相交流和合作，培养合作精神和团队意识。

6.多样化的评估手段和措施

使用不同形式的作业和测验来评估学生的学习成果，让学生在课余时间展开讨论，相互评价作业，对作业能力有限的学生鼓励尽力做完，对能力超常的学生不妨“吃小灶”；

结合平时表现、课堂参与等因素综合评价学生的数学能力和进步。

7.培养趣味和动手能力

对于小学生而言，所有的学习需要兴趣来作支撑，一旦失去兴趣，学生也就失去学习动力。教师在数学教学过程中，要结合游戏和实践活动，也可以在课堂教学的课件中，不断增加带有趣味性和思考性的动画或者视频，培养学生对数学的兴趣和学习积极性；

数学教学可以将平时教学与现实生活相结合，利用生活中的常见例子融于教学问题中，提供与数学相关的实际问题解决和实践经验，拓展学生的思维能力和动手能力。